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Geachte leden van de commissie VWS,  

 

Tot 10 mei kunt u schriftelijke vragen inbrengen over het Overstapseizoen 2022-2023. 

Patiëntenfederatie Nederland geeft u in deze brief graag een aantal vragen mee. 

 

1. Schaf het vrijwillig eigen risico zo snel mogelijk af 

In de brief1 over het overstapseizoen 2022-2023 staat de minister uitgebreid stil bij het onderzoek 

naar kruissubsidiëring tussen verzekerden met en verzekerden zonder vrijwillig eigen risico. Uit het  

onderzoek2 blijkt dat de kruissubsidiëring is toegenomen. En dat mensen zonder vrijwillig eigen risico 

meebetalen aan de premiekorting voor mensen met een hoog vrijwillig eigen risico en dikwijls weinig 

zorgkosten.  

 

De Patiëntenfederatie pleit al langer voor het substantieel verlagen van het verplichte eigen risico en 

het afschaffen van het vrijwillig eigen risico. Dat zorgt voor meer eenvoud, een lagere 

toegangsdrempel tot zorg en een betere risicosolidariteit3. Het onderzoek van Equalis bevestigt dat 

het hoog tijd is om het vrijwillig eigen risico af te schaffen. Daar lijkt in het onderzoek ook draagvlak 

voor te zijn bij de groep verzekerden mét een vrijwillig eigen risico. 

 

De minister zegt eerst de resultaten van onderzoeken naar de risicoverevening te willen afwachten 

voordat hij vervolgstappen, zoals afschaffing, overweegt. Begrijpelijk, maar tegelijkertijd vragen wij 

ons ook af waarom hij niet alvast met de voorbereiding van het afschaffen van het vrijwillig eigen 

risico start. Ook zijn wij benieuwd naar wat er voor nodig is om het vrijwillig eigen risico af te schaffen 

en per wanneer het vrijwillig eigen risico afgeschaft zou kunnen worden. 

 

>Kan de minister aangeven wat er voor nodig is om het vrijwillig eigen risico af te 

schaffen en per wanneer afschaffen op zijn vroegst mogelijk is? Kan de minister 

aangeven waarom hij niet alvast start met de voorbereidingen voor afschaffing van het 

vrijwillig eigen risico?  

 

 

2. Geef altijd vooraf duidelijkheid over gecontracteerde zorg 

Eerder pleitte de Patiëntenfederatie al voor meer helderheid in polisland4. Daarbij doelden we 

enerzijds op het bieden van een overzichtelijk en passend polisaanbod door zorgverzekeraars. Maar 

ook op tijdig duidelijkheid bieden over welke zorgaanbieders gecontracteerd zijn. Helaas bleek 

afgelopen overstapseizoen eens te meer dat onduidelijkheid over gecontracteerde zorg verzekerden 

 
1 Kamerbrief overstappen zorgverzekering 2022-2023 - april 2023 
2 Onderzoek Vrijwillig eigen risico, Equalis - februari 2023 
3 Verlaag het verplicht eigen risico en schaf het vrijwillig eigen risico af 
4 Schep helderheid in polisland, Patiëntenfederatie - juni 2022 
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belemmert om een goede afweging te maken bij het kiezen van een zorgpolis. Niet alleen bij het 

kiezen van een zorgpolis, maar ook voor de start van een zorgtraject is het belangrijk dat verzekerden 

weten waar ze op kunnen rekenen. Dus of de zorg verzekerd is, wanneer ze bij wie terecht kunnen, 

en ook wat de (bijkomende) kosten zijn.  

 

Inmiddels worden er binnen het Integraal Zorg Akkoord (IZA) afspraken gemaakt over het goed 

informeren van verzekerden en het verbeteren van het contracteerproces tussen zorgaanbieders en 

zorgverzekeraars. Wij gaan er vanuit dat deze verbeterplannen tijdig worden doorgevoerd en zullen 

leiden tot merkbare verbeteringen voor verzekerde patiënten. Maar omdat het overstapseizoen al 

weer snel voor de deur staat, vinden wij het wenselijk dat ook u de vinger aan de pols houdt. 

 

> Kan de minister alle verbetervoornemens in het kader van het goed informeren van 

verzekerden en het verbeteren van het contracteerproces tussen zorgaanbieders en 

zorgverzekeraars in kaart brengen? Wat gaat de minister doen om de voortgang en 

resultaten van verbetervoornemens voor komend overstapseizoen in de praktijk te 

monitoren? 

 

  

We vragen u deze aandachtspunten en vragen te betrekken uw inbreng voor het Schriftelijk Overleg 

Overstapseizoen 2022-2023.  Als er nog vragen naar aanleiding van deze brief zijn, dan zijn we graag 

beschikbaar.  
 
 

Met vriendelijke groet, 
 
 

       
 
Dianda Veldman     

Patiëntenfederatie Nederland     


